



Stiftung SalZH

Jahresrechnung

1. August 2021 - 31. Juli 2022

Erfolgsrechnung

	21 / 22	20 / 21
Einnahmen Schulbetrieb	4'139'124	3'845'757
Einnahmen KITA's	2'735'068	2'613'515
Catering und Events	313'640	303'153
übrige Einnahmen	50'675	-24'010
Spenden / Sponsoring	1'081'959	548'460
DL- und Warenaufwand	-657'723	-534'744
Bruttoergebnis	7'662'743	6'752'131
Personalaufwand	-5'995'911	-5'391'822
Raum- / Mietaufwand	-653'635	-634'257
URE	-139'772	-152'438
übr. BA	-329'309	-258'371
Liegenschaftsergebnis	118'204	123'540
Abschreibungen	-310'656	-292'405
Betriebl. Ergebnis	351'664	146'378
Finanzergebnis	-18'839	-14'364
Jahresergebnis ohne Fondsergebnis	332'825	132'014
Zuweisung zweckgeb. Fonds	-260'000	
Verwendung zweckgeb. Fonds		
Veränderung zweckgeb. Fond	-260'000	
Jahresergebnis	72'825	132'014
Bilanz		
Umlaufvermögen	749'420	991'387
Anlagevermögen	4'631'416	4'373'184
Total Aktiven	5'380'836	5'364'571
kurfristiges Fremdkapital	1'119'088	900'638
langfristiges Fremdkapital	3'083'990	3'619'000
Total Fremdkapital	4'203'078	4'519'638
Fondskapital	260'000	
Stiftungskapital	844'933	712'919
Jahresverlust / -Gewinn	72'825	132'014
Total Eigenkapital	1'177'758	844'933
Total Passiven	5'380'836	5'364'571

Liebe Unterstützerinnen und Unterstützer der Stiftung SalZH!

Wir freuen uns, Sie über die finanzielle Entwicklung des vergangenen Geschäftsjahres zu informieren.

Erfolgsrechnung

Die Stiftung SalZH konnte das Jahresergebnis (vor Fondsverwendung) um rund CHF 200'000 auf einen Gewinn von CHF 332'825 steigern. Ausschlaggebend für diese erfreuliche Entwicklung sind zusätzliche Spenden in der Höhe von rund CHF 530'000 gegenüber dem Vorjahr. Die zusätzlichen Spenden waren zweckgebunden für Rückzahlungen von Darlehen, Entwicklungen und Projekte, sowie Anlässe rund um das 20-jährige Jubiläum. Die grosszügigen Geschwisterrabatte für Familien und die Unterstützungen aus dem Schulgeldfonds werden ebenfalls durch Spenden finanziert.

Ebenfalls positiv haben sich die Schulgeld- und Kitaerträge entwickelt. Nachdem die Einnahmen im Schulbetrieb über mehrere Jahre rückläufig waren, konnte der Aufwärtstrend, der im letzten Geschäftsjahr einsetzte, fortgeführt werden.

Der erhöhte Personalaufwand hängt mit dem Ausbau neuer Produkte und der Entwicklung der Sonderpädagogik zusammen, ebenso schlugen die Mitarbeiteranlässe rund um das Jubiläum zu Buche.

Der Dienstleistungs- und Warenaufwand, sowie der übrige Betriebsaufwand erhöhten sich im Vergleich zur Vorperiode um rund CHF 200'000. Auch hier finden sich die Gründe im SalZH-Jubiläum: Auslagen für den (kostenneutralen) Seilpark und Aufwendungen für das Jubiläum (Jubiläumszeitung und Anlass mit Festwirtschaft und Theater) sind ausschlaggebend für die Differenz.

Bilanz

Mit den ausserordentlichen Spenden war es uns möglich, das Fremdkapital zu reduzieren, und gleichzeitig das Eigenkapital zu erhöhen. Der Anteil des Eigenkapitals steigerte sich von 16% auf 22%. Die noch nicht verwendeten, zweckgebundenen Spenden buchten wir in Fonds, welche dem Eigenkapital zugewiesen sind. Dadurch verhindern wir, dass wir in einem Jahr einen grossen Gewinn, und dann, wenn die Aufwände anfallen, einen Verlust schreiben.

Mit dem restlichen Ausbau des Zeughauses und dem Ersatz der alten Fenster stieg das Anlagevermögen nochmals an. Zudem konnten wir einen Teil der in die Jahre gekommenen Laptops von Mitarbeitern und Schüler ersetzen.



Stiftung SalZH
Zeughausstrasse 54
8400 Winterthur

+41 52 238 30 10
kontakt@salzh.ch
www.salzh.ch

Kita, Spielgruppe
Kindergarten, Primarstufe
Sekundarstufe
Kleinklassen